
Le rouget de roche 1-1 cycle 3

Poissons osseux
Nom commun : Rouget de roche
Nom latin : Mullus surmuletus

Description : 
Dans la classification des animaux, le 
rouget de roche est un poisson osseux. 
C’est donc un vertébré aquatique 
qui respire grâce à des branchies, se 
déplace à l’aide de nageoires et possède un squelette osseux.
Son corps est allongé et recouvert de grandes écailles. Sa tête possède 2 longs barbillons 
caractéristiques. 
Il est brun rougeâtre avec des bandes longitudinales jaunâtres et son ventre est plus clair. 
Les adultes peuvent mesurer 20 à 25 centimètres. 

Habitat : 
Le rouget de roche se rencontre du bord de mer jusqu’à 100 mètres de profondeur. Il aime les 
fonds rocheux et les herbiers de posidonies parsemés de taches de sables.
Il vit souvent en petit groupe de quelques individus.

Alimentation : 
Le rouget de roche recherche ses proies dans les sédiments meubles. Il les trouve et les déterre 
à l’aide de ses barbillons. La majeure partie de leur alimentation est constituée de vers annélides 
et de petits crustacés.

Reproduction :
Le rouget est capable de se reproduire à l’âge de 2 ans. Les œufs sont pondus à la fin du printemps. 
A leur éclosion, les alevins ont une coloration bleutée et vivent en pleine eau. Ils rejoignent le fond 
quand leur taille atteint 5 centimètres.
Pendant l’été, les petits rougets sont observés en grand nombre tout près du bord, sur les fonds 
sableux.

Vocabulaire

Vertébré (n.m.) : animal qui possède une colonne 
vertébrale.
Aquatique (adj.) : qui vit dans l’eau.
Herbier de posidonies : la posidonie est une plante 
aquatique qui vit groupée en herbier.
Parsemé (adj.) : on observe des zones sableuses en 
différents endroits de l’herbier de posidonies.

Proie (n.f.) : animal qui est chassé par d’autres 
pour être mangé.
Sédiment (n.m.) : dépôt qui se forme sur les fonds 
marins.
Meuble (adj.) : qui est facile à remuer, à bouger.
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Réponds par vrai ou faux : 

Le rouget de roche fait partie des reptiles. _______________

Comme il possède des arêtes, il appartient aux vertébrés. _______________

Le rouget de roche trouve sa nourriture grâce à ses barbillons. _______________

Son corps est recouvert de toutes petites écailles. _______________

Il vit généralement en solitaire. _______________

Je peux rencontrer de petits rougets près du bord en été. _______________

Entoure les étiquettes qui permettent de décrire le rouget de roche :

Pas d’écailles Des écailles de 
petite taille

Des écailles de 
grande taille

2 à 3 centimètres 
de longueur

20 à 25 centimètres 
de longueur

1O à 15 centimètres 
de longueur

Brun rougeâtre Jaune verdâtre Rouge orangé

Des excroissances 
sur tout le corps

Des yeux très gros 
et globuleux

Deux barbillons 
près de la bouche


